ОТВЕТ РОСКОМНАДЗОРА по Центральному Федеральному округу

 6. Вопрос: Российские  школы активно внедряют электронные формы дневников и журналов. В  связи с этим от родителей требуется предоставление для регистрации (а, следовательно, для обработки и распространения) большого числа сведений о ребенке и родителях. Каким образом они будут использованы и защищены - не знают ни родители, ни работники школ. Насколько правомерны эти действия, и могут ли родители отказаться от участия в названных мероприятиях? Вопрос очень актуален, поскольку, с одной стороны, постоянно говорится о вреде распространения детьми информации о себе в социальных сетях, а с другой — обязывают родителей участвовать в распространении такой информации.

          Ответ: В настоящее время обязательное ведение дневников и журналов в электронном виде законодательно не закреплено. В указанном случае обработка персональных данных должна осуществляться с согласия родителей, как законных представителей несовершеннолетних детей. Гражданин, как субъект персональных данных, принимает решение о предоставлении его персональных данных и дает согласие на их обработку свободно, своей волей и в своем интересе. Необходимо учитывать, что в случае, если предоставление персональных данных является обязательным в соответствии с федеральным законом, оператор обязан разъяснить субъекту персональных данных юридические последствия отказа предоставить его персональные данные.
          Предоставив свои персональные данные оператору, гражданин вправе, в соответствии со ст. 14 ФЗ «О персональных данных», потребовать у него информацию относительно дальнейшей обработки его персональных данных (сроки обработки персональных данных, в том числе сроки их хранения, порядок уничтожения, сведения о лицах, которые имеют доступ к персональным данным и т.д.). Кроме того, требованиями законодательства в области персональных данных предусмотрена обязанность оператора, осуществляющего сбор персональных данных с использованием информационно-телекоммуникационных сетей,  опубликовать в соответствующей информационно-телекоммуникационной сети документ, определяющей его политику в отношении обработки персональных данных, а также сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных.
          Подробную информацию об операторах можно в любое время посмотреть в Реестре операторов персональных данных по адресу pd.rsoc.ru.

